

## 主题文章

\*\*\*\*\*

### 中南美洲三国工场简介及需要-哥斯达黎加、贝里斯、委内瑞拉

温以壮博士

(美国中信海外差传部部长)

#### 前言

自 2006 年起，国际中信议定中南美洲华人差传事工，概由加拿大及美国中信配搭合作关注和开拓；嗣后，美国中信便集中关注及发展中南美洲哥斯达黎加 (Costa Rica)、贝里斯(Belize)及委内瑞拉(Venezuela)三国的华人福音事工。

由 2006 年起至 2010 年底，三国工场事工简报如下：

1. 哥斯达黎加：美国中信曾派遣梁健民周慧嫦夫妇在港接受两年「福音戒赌事工」，于 2008 年 12 月返回哥国推展华人福音戒赌事工；另于过去五年间先后共派出 4 队短宣队，在哥国京城(San Jose) 协助工场教会及协助该教会拟在亚拉辉拉市(Alajuela)的植堂事工进行探访布道工作。
2. 贝里斯：除每年约有一次工场探访之外，也曾于 2007 年及 2008 年间差派医疗短宣队，以加强贝里斯市(Belize City)华人教会对小区的服侍，亦曾于 2007 年协助该教会购置新堂；另于 2008 年开始协助贝京贝蒙潘市(Belmopan)的伯特利门徒教会开展粤语华人福音工作；在过去五年间曾先后合共派出了 7 队短宣队。
3. 委内瑞拉：先后组织了 8 队短宣队分别前往五个城市协助教会事工，包括委京加拉卡斯(Caracas)、巴城(Barquisimeto)、飞濠港(Ponto Fijo)、十架港(Puerto La Cruz)及麻埠(Maracaibo)，培训当地教会领袖及协助探访布道事工；并于 2008 年 10 月正式接纳该国为本会新工场，与委内瑞拉华人基督教联合会合作，从不同层面途径帮助当地华人教会的成长及布道工作。

(有关近年美国中信在中南美洲短宣队的网志请浏览该会海外差传网页

[http://www.ccmusa.org/Trad/Mission/mission\\_tr.aspx](http://www.ccmusa.org/Trad/Mission/mission_tr.aspx))

#### 哥斯达黎加工场简介及需要 (Costa Rica)

1. 座落在哥国京城的圣荷西华人福音教会（粤语）(Iglesia Cristiana China) 是由中信宣教士们建立的，已有廿多年历史，期间也培育训练了两位当地信徒成为传道人，负责教导牧养该堂会。(http://iglesiacristianachina.blogspot.com)
2. 该工场教会已独立成长，亦盖建了新堂；透过宣教士们与当地两教会的连系，经由加拿大中信的协助，成立了哥斯达黎加中信（CCM CR）并开始运作，不单在哥国代分发《中信月刊》，亦计划从哥国派出华人宣教士到中南美洲其它国家开荒建立教会。(www.ccmcostarica.org)
3. 在过去十多年间中信的宣教士们亦一直在帮助哥京另一间教会—圣荷西国语浸信会的成长，该堂亦已有信徒献身成为传道人，负责教导牧养该堂会。
4. 多年来，该两堂会得宣教士们的教导及鼓励，亦经常派出会友前往国内外附近地方进行短宣布道。(参本期陈伟娟宣教士文章〈从哥斯达黎加到厄瓜多尔〉)

## 贝里斯工场简介及需要 (Belize)

### 1. 贝里斯城华人教会

- a/早于 1987 年四月罗省真光长老会李道荣牧师曾首访中美洲的贝里斯；嗣后，该教会陆续差派短宣队及教牧同工前往协助，并建立「华人福音中心」，即本会工场教会「贝里斯华人基督教会」（下简称「堂会」）的前身。
- b/前真光长老会牧者杨绪昌牧师，由 1989 年起至今仍关心及协助该堂会；同年十月真光长老会委请旅居贝市的李继及魏笑燕夫妇监理教会事工；1993 年间本会差派胡志雄宣教士夫妇（1993 年 3 月至 1996 年 3 月）驻贝里斯市接手牧养该教会；蒙神保守，自胡宣教士夫妇离开后十数年间，该堂会再由杨牧师与李魏笑燕姊妹联系及支持一些美国教牧同工，不定期前往贝里斯负责令会、讲坛及培训事工等。期间亦有由本会组织短宣队前往（分别在 1994、1995、2004 及 2006-2008 年）协助该堂会事工。
- c/于 1993 年初该「堂会」领袖联同本会负责同工，曾成功地向贝国政府立案登记设立了 Chinese Christian Mission Belize Office（暂译为中信贝里斯办事处），以期统理全国华人福音事工；该办事处仍有待正式发挥其功能。

### 2. 贝蒙潘伯特利门徒教会

a/早期该教会会友全属台湾移民，聚会人数曾高达 150 多人；近年大部份会友已回归台湾或移民美国，现时已转型为以英语为主的多元种族教会（multi-ethnic church），平均聚会人数只有 40 人，由一位在贝国宣教逾廿载的韩籍宣教士兼顾牧养。(有关该韩籍宣教士的事工可参 <http://www.prayermountainbelize.com/>)

b/由于近年有不少在贝国其它城市的广东商人，迁移至京城开设餐馆及超市杂货商店；因此，该教会曾拟开展粤语事工，惟苦无操粤语信徒协助。美国中信遂于 2008 年第一次差派短宣队前往尝试协助开拓，嗣后每年都差派一至两队短宣队前往跟进过往的布道对象及开展附近市镇的华人福音工作，同时也关心韩国宣教士建立开设的当地人西班牙语的教会。

c/2008 年间该教会已购下一幅近市区 10 英亩发展地，韩籍宣教士表示该地足够盖建教会、学校、诊所及青年中心等建筑群，用以发展多元服务的事工；由于他兼顾甚多当地人教会，希望能有谙两文三语（英文及国粤语）的华人宣教同工（半年或一年短期宣教或长期宣教）前往负责华人事工。

#### 委内瑞拉工场简介及需要（Venezuela）

1. 委国有八间华人教会，分布在国内七个城市；于 1995 年成立了委国华人基督教联合会，每年举办全国华人退修会（逾 200 信徒参加）、全国青年基督徒青少年旅行退修会（逾百人参加）、及定期举办领袖培训课程。
2. 于过去五年间，美国中信每年都组派短宣队在巴城（Barquisimeto）浸信会，进行领袖培训及协助福音事工。
3. 巴城浸会曾有一位加拿大华人女宣教士驻守，已于 2007 年间离开；该教会在没有牧者带领下仍能增长，且于 2009 年聘有西班牙语同工专责青少年事工。现时该教会极急需一对操粤语的华人宣教士夫妇（退休牧者夫妇亦佳）前往主理教会事工。
4. 从 2009 年起，香港建道神学院开始在暑假期间差派跨文化实习学生到委国为期六周的学习；同一时间美国中信也组织差派短宣队前往配搭服侍当地工场教会。其中有一位于 2010 年毕业后，在 2011 年二月至八月间第三次前往委国，在委京主恩堂中协助牧养青少年事工。（参本期黄丽芬宣教士文章〈委内瑞拉华人及福音工作现况〉）
5. 由 2011 年一月起，美国中信差派原驻守哥斯达黎加的梁健民周慧嫦宣教士夫妇前往委国第二大城市麻埠，帮助牧养播道会互爱堂，并以该堂作为在委国推展华人福音戒赌事工的基地。

主耶稣曾说：「要收的庄稼多，作工的人少，所以，你们当求庄稼的主，打发工人出去收他的庄稼。」(太9:37-38)

蒙美国中国信徒布道会允准转载自

[http://ccmusa.org/fnet/home/promo/pm\\_cs\\_america.asp](http://ccmusa.org/fnet/home/promo/pm_cs_america.asp)，谨此致谢。

《环球华人宣教学期刊》第廿五期，2011 年7月。